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Σειρά θεσμικών συναντήσεων της ΟΕΚ με την πολιτική ηγεσία και τα κόμματα για τον 
Απόδημο Ελληνισμό 

Η ΟΕΚ θέτει επί τάπητος τις πολιτικές ευθύνες για τον Απόδημο Ελληνισμό 
 
 
Σειρά σημαντικών θεσμικών συναντήσεων πραγματοποίησε ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Ελληνικών Κοινοτήτων Γερμανίας (ΟΕΚ), κ. Πάνος Δροσινάκης, στις 18 και 19 Δεκεμβρίου 
2025 στην Αθήνα, με την πολιτική ηγεσία και εκπροσώπους κοινοβουλευτικών κομμάτων. Οι 
συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας και με 
αποκλειστικό στόχο την ανάδειξη χρόνιων, αλλά και επίκαιρων προβλημάτων που 
απασχολούν τον Απόδημο Ελληνισμό στην Γερμανία και την άσκηση πίεσης για 
συγκεκριμένες πολιτικές λύσεις. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Υφυπουργό κ. Γιάννη Λοβέρδο, 
κατά την οποία ο Πρόεδρος της ΟΕΚ έθεσε με σαφήνεια τα κρίσιμα ζητήματα που 
αντιμετωπίζουν ο ελληνισμός και  οι ελληνικές κοινότητες στη Γερμανία, καταδεικνύοντας τις 
ευθύνες της Πολιτείας για τις ελλείψεις σε επίπεδο υποστήριξης, σχεδιασμού και θεσμικής 
παρουσίας, παραδίδοντας ταυτόχρονα σχετικό υπόμνημα με συγκεκριμένες και υλοποιήσιμες 
προτάσεις, με την επισήμανση ότι η έλλειψη συγκροτημένης στρατηγικής για τον Απόδημο 
Ελληνισμό δεν μπορεί να συνεχίσει να αντιμετωπίζεται αποσπασματικά και επιλεκτικά.  
 
Ιδιαίτερης σημασίας ήταν η συνάντηση με την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων,  
κα Σοφία Ζαχαράκη στο γραφείο της, όπου τέθηκαν τα ζητήματα της ελληνόγλωσσης 
εκπαίδευσης ως κορυφαία πολιτική προτεραιότητα και όχι ως δευτερεύον διοικητικό θέμα. 
Κατατέθηκε αναλυτικό υπόμνημα της ΟΕΚ με τα βασικά προβλήματα και συγκεκριμένες, 
τεκμηριωμένες προτάσεις για την λύση τους. Η συζήτηση διεξήχθη σε ιδιαίτερα θετικό, 
εποικοδομητικό και ουσιαστικό κλίμα. Η ΟΕΚ υπογράμμισε ότι η χρόνια καθυστέρηση στον 
προγραμματισμό και η υποστελέχωση των σχολικών δομών στο εξωτερικό έχουν άμεσο 
κόστος τόσο στη διατήρηση της ελληνικής γλώσσας και ταυτότητας, όσο κατ’ επέκταση και 
στην εμβάθυνση των δεσμών των Ελλήνων της διασποράς με την Ελλάδα. 
 
Επισημάνθηκε πως η ύπαρξη ελληνικών και δίγλωσσων σχολείων στην Γερμανία αποτελεί 
ένα σημαντικό κεκτημένο και υπάρχουν πολίτες άλλων χωρών, που μας ζηλεύουν γι’ αυτό. 
Ακριβώς γι’ αυτό τον λόγο οφείλουμε να τα διατηρήσουμε και να τα ενισχύσουμε και όχι να 
δεχόμαστε την υποβάθμισή τους. Η ελληνόγλωσση εκπαίδευση αποτελεί δικαίωμα των 
Ελληνόπουλων και στην διασπορά! Και όχι δώρο. Ταυτόχρονα επιβεβαιώθηκε ως θετικό 
βήμα το γεγονός ότι οι αποσπάσεις εκπαιδευτικών για το σχολικό έτος 2025–2026 
πραγματοποιήθηκαν νωρίτερα από κάθε προηγούμενη χρονιά, τονίζοντας ότι αυτό πρέπει να 
αποτελέσει πάγια πρακτική και όχι εξαίρεση. Η κα Ζαχαράκη έδειξε ότι είναι γνώστης των 
προβλημάτων που υπάρχουν και υποσχέθηκε να εξετάσει όλες τις προτεινόμενες λύσεις με 
άμεση προτεραιότητα. 
 
Παράλληλα, έλαβαν χώρα στη Βουλή των Ελλήνων συναντήσεις με εκπροσώπους των 
κομμάτων. Η πρώτη συνάντηση πραγματοποιήθηκε με τον Αντιπρόεδρο της Ειδικής Μόνιμης 
Επιτροπής της Βουλής για τον Απόδημο Ελληνισμό και Βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, κ. Γιώργο 
Νικητιάδη. Αντίστοιχες συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν και με εκπροσώπους του ΚΚΕ, με 



 

τη συμμετοχή των βουλευτών κας Σεμίνας Διγενή και κας Αφροδίτης Κτενά, καθώς και του 
ΣΥΡΙΖΑ, με τη συμμετοχή των βουλευτών κας Ρένας Δούρου και κας Κατερίνας 
Νοτοπούλου, της κας Δέσποινας Σίνου, μέλους της Πολιτικής Γραμματείας αρμόδιας για 
θέματα Απόδημου Ελληνισμού, της κας Βάνας Δεσποτοπούλου, συντονίστριας του Τομέα 
Παιδείας και Αθλητισμού, και της κας Μαρίας-Φιλιώς Τριδήμα, αναπληρώτριας συντονίστριας 
του Τμήματος Εξωτερικής Πολιτικής, Ευρωπαϊκής Πολιτικής, Διεθνών Σχέσεων και 
Αποδήμων. 
 
Κοινός παρονομαστής όλων των συναντήσεων υπήρξε το ιδιαίτερα θετικό και 
εποικοδομητικό κλίμα, καθώς και η ουσιαστική ανταλλαγή απόψεων για κρίσιμα ζητήματα 
που αφορούν την ελληνόγλωσση εκπαίδευση, το ΣΑΕ, τον ρόλο, την αναγνώριση και την 
ενίσχυση των ελληνικών κοινοτήτων, τη συνεργασία με τις προξενικές αρχές και την 
στελέχωσή τους, αλλά και την ανάγκη ύπαρξης αξιόπιστων και επικαιροποιημένων στοιχείων 
για τον ελληνικό πληθυσμό στο εξωτερικό, προκειμένου να καθίσταται εφικτός ο 
αποτελεσματικός σχεδιασμός πολιτικών. Σε όλους τους εκπροσώπους των τριών κομμάτων 
παραδόθηκε αναλυτικό κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΟΕΚ για μία σειρά θεμάτων, που 
απασχολούν τον Ελληνισμό της Γερμανίας. 
 
Οι εκπρόσωποι των κομμάτων εξέφρασαν έντονο ενδιαφέρον για τα ζητήματα που τέθηκαν, 
πολλά εκ των οποίων δεν ήταν έως σήμερα επαρκώς γνωστά, υπογραμμίζοντας τη σημασία 
της συνέχισης του θεσμικού διαλόγου και της ενίσχυσης της συμμετοχής των αποδήμων και 
των οργανώσεών τους στις σχετικές κοινοβουλευτικές διαδικασίες, ιδιαίτερα όσον αφορά την 
Διαρκή Μόνιμη Επιτροπή για τον Ελληνισμό της Διασποράς. 
 
Η Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων δηλώνει ότι θα συνεχίσει με συνέπεια και 
υπευθυνότητα να παρεμβαίνει δημόσια, τεκμηριωμένα και διεκδικητικά, αναζητώντας τον 
θεσμικό διάλογο με όλους τους αρμόδιους φορείς, απαιτώντας από την Πολιτεία να 
αντιμετωπίσει τον Απόδημο Ελληνισμό όχι ως επικοινωνιακό αφήγημα, αλλά ως 
αναπόσπαστο και ισότιμο κομμάτι του ελληνικού έθνους και της δημοκρατικής ζωής της 
χώρας. 
 
 
        
         Κολωνία, 23.12.2025 


